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ür könyvtáruk 
lui ülütti 

Mikor a nagy Szultáu a régi Bi- 
gáncot, a mai Konstantinápolyt el- 
foglalta, kiadta a parancsot, hogy 
az összes könyvtárakatel kell égetni. 
Azóta azonban nagyot haladt a 

világ. Ma már általános a meggyő 
ződés, hogy a könyvek értékét nem 

határozza meg. A tudományos, szép- 
irodalmi és müvészeti könyveket 
akkor is meg kell becsülnünk, ha 
azok idegen nyelvüek. A megbecsü- 
les pegig elsősorban abban nyil- 
vánul meg, hogy azokat minél szé- 
lesebb rétegek számára hozzáférhe- 
tővé tesszük. 
Az impérium megváltozásakor a 
román állam vette át az itt talált 
állami iskolákat. Azokkal együtt 
átvette az iskolák könyvtárait is. 
Rendben van. Nincs azonban rend- 

többnyire maágyar nyelvü könyvelk 
mai napig is hét lakat alatt vannak 
bezárva és azokat sem magyarok, még 
kevésbe románok nem használhatják. 
Hát kérdjük tisztelettel; mivel szol- 
gált rá Arany, Petőfi, Jókai, Ma- 
dách, Ady és a többi nagy iró arra, 

ifjuság elől elzárjuk? Avagy talán 
az állam javát mozditjuk elő azzal, 
ha az ifjugágot klasszikusok helyett 
pornografikus, vagy felforgató esz- 
méket terjesztő müvek olvasására 
kényszeritjük ? Bizonyára nem. 
Tadtunkkal évekkel ezelőtt a 

Magyar Párt dévai tagozata moz- 
galmat inditott aziránt, hogy a kor- 
mány tegye hozzáférhetővé e könyv- 
tárakat, X mozgalom azonban nem 
talált kellő támogatásra a pártban, 
mert el sem tudjuk képzelni, hogy 
kellő támogatás mellett eredményre 
nem vezetett volna. 
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európai tekintélynek örvendő tudós 
áll, időszerünek véljük az eszmét 
ujból feleleveniteni. Iorga, aki Pá- 
risban francia nyelvü előadásokat 
fart az egyetemen és bizonyára ak- 

KOI sem jönne zavarba, ha a lon- 
doni egyetemen angolni kellene elő- 
adnia, a leghivatottabb e kérdés 
megoldására. Ő nem helyezkedhe- 
tik ama bibliai asszony álláspont- 
lára, hogy ,sem neked, sem nekem 
ne legyen1 A megoldás legegysze- 
rübb módja természetesen az volna, 
ha e könyvtárakat a magyar isko- 
lálnak ajándékoznák. Ha azonban 
ez bármily okból lehetetlen volna, 
akkor adják át azokat leltár mel- 
ett használatra, hadd forgassák 
azokat a magyar diákok. Ez minden 
eselre sokkai hasznosabb volna, 
mint azokat hét lakat alatt tartani a 
molyok részére, 
„A genfi Népszövetség kebelében 
nagy áldozatokkal tartják fenn a kö- 
zZős kulturmunka osztályát. Ennek 
Ománia is tagja. Mért kell nekünk 
enfbe menni, hogy kulturközössé- 

get teremtsünk, mikor ezt itthon is 
megtehetjük ? (1dem,) 
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Claj-Kolozsvaár, I evi, 20. szán7; 

Biblioteca Universitate 

azoknak a nyelve, hanem tartalmuk 

ben az, hogy a birtokba vett régi, 

hogy müveiket a müvelődni vágyó 

FÜGGETLEN DEMOKRATA MAGYAP NADILADp 

Felórig beszelgeteti a király Hániuvdi 
d Ferdinánd lovaerend vacsoráján 

(Bucuresti.) Őfelsége vasárnap feélóra hosszat elheszélgetett. 
este fogadta vacsorán a Ferdinánd- A pezsgónél Őfelsége beszédet 
rend lovagjait. A magas kitüntetés tartott és rámutatott a január 24 ike 
birtokosai közül Pop Csicsó és Lupu jelentőségére, amely a nemzeti egy- 
hiányoztak, mert külföldön tartóz- ség ünnepe. 
kodnak, Őfelsége cerclét tartott és - Ezen a napon azért hivtam 
először Maniut, majd Vajdát, utána össze magamhoz a Ferdinand rend 
Ducát és Gogátszólitotta meg, majd tagjait - mondotta Öfelsége -, 
viszszatért Maniuhoz, kivel mintegy I hogy felszólitsam őket arra, hogy 

kezüket nyujtva egymásnak, az or- 
szág javára munkálikodjanak. 
A vacsora után Iorga miniszter- 

elnök Ducaval, Maninval és Gogá- 
val folytatott hosszabb eszmecserét. 
A bukaresti lapok szélesen kom- 
mentálják a királyi vacsorán történ- 
teket és különféle politikai kombi- 
nációkat füznek hozzá. 

Kommunisfák 
peffék áf a 6aftalmat 
San-Salvadorban 

(Newyork.) San-Salvador nyugati 8 mére három amerikai és egy angol 
részét kommunista forradalmárok hadihajó vette utját a salvadori 
birtokba vették. A külföldiek védel- Acajutia kikötőjébe. 

o0d-ünnepsédet rendeztek 
vIsárnap akolozsvári üyerescanusok 

(Cluj:Kolozsvár.) Vasárnap délután 50 éves lett. Az ünnepségen, amely 
az averescánusok klubjában szépen tisztára irodalmi jellegü volt, nagy- 
sikerült Goga ünnepelyt rendeztek számban vettek részt a Ekolozsvári 
az ifju averescánusok abból az al- románság előkelőségei. 
kalomból, hogy a nagy román költő 

Most, hbogy a kormány élén egy 

Déres ufcai 6arc 
Berlinben a kampóskereszfe. 
sek és kommunisiák közöfi 

(Berlin.) Moabit városnegyedben ; póskereszteseket és véres harc kez- 
a kampóskeresztes nemzeti szocialis- dődött a két ellenséges tábor kö- 
ták tüntetést rendeztek. A negyed zött. Az utcai harenak számos se- 
kommunista érzelmü munkásokból besültje és két halottja van. 
álló lakossága megtámadta a kam- 

piszavonulas euró- 
Amn Crildal ba proplemákró 

(Newyork.) Borah, aszenátus kül nak és a világgazdaságnak. Amerika 
ügyi bizottságának elnöke sajtónyi- ujjáépitési vezérlőgondolatot várt 
latkozatban polemizál a jóvátételek- volna Franciaországtól, de igy most 
ről vallott francia felfogással. Han már elvesztette érdekiődését s leg- 
goztatja többek között, hogy a jobban is teszi, ha teljesen vissza- 
Hoowerév meghosszabbitása nem vonnl az európai kérdésektől. 
lenne igazi segitségnyujtás Európá- - 

kémkedési ügye vissza- 
került a hadbirósághoz 

(Bucuresti.) Jelentette a Mai Vi ! kényszermunkára itélt Aradi Victor 
lág, hogy a legfőbb katonai biróság felebbezését és ügyét áttette a pol- 
elfogadta a kémkedésért 15 évi gári birósághoz ujratárgyalás vé- 

get. Papadopol, az ilfovi törvény- 
szék vizsgálóbirája, akinek az Aradi- 
ügyet vizsgálat céljából kiosztották, 
ugy találta, hogy a legfőbb katonai 
biróság tévedett, amikor a polgári 
biróság hatáskörébe utalta Aradi 
kémkedési ügyét és átküldte ismét 
az ügyet a hadbirósághoz. 
Az ilfovi tábla főügyésze, aki 

tudomást szerzett az ügyről, a 
semmitőszékhez fordult, amely most 
végleg dönteni fog, hogy katonai, 
vagy polgári biróság tárgyalja-e az 
Aradi felebbezését. 

Meghiusult a danzigi tarto- 
mánygyülés feloszlatása 
(Berlin.) Danzigban a tartormány- 

gyülés feloszlatására irányult nép- 
szavazás meghiusult. 

Gépiegyverekkel, 
és hombavető repülő- 
gépekkel örzik ú pol- 
güri rendet Spanyol- 
örszágbun 

(Madrid) A spanyol kommunista 
forradaloni leverése után a hatósá- 
gok megkezdték a forradalmárok 
vezetőinek letartóztatását. Barcelo- 
nában 150, Sevillában pedig 120 
letartóztatás történt. Több izben a 
kommunisták ujabb tüntetéseket 
kiséreltek meg, de mindig szét- 
verte őket a karhatalom. A város 
felett bombavető repülőgépek cir- 
kálnak azzal a rendeltetéssel, hogyha 
a tüntetőket a karhatalom nem 
tudná szétoszlatni, akkor bombáz- 
zák a tömeget. Az utcasarkokon és 
a középületek előtt gépfegyveres 
osztagok őrködnek a rendre. 

Argetoianu elutazot 
Párisba. Elutazása előtt nyilatko- 
zott a sajtónak és kijelentette, hogy 
utja informativ jellegü volt és an- 
nak eredményeivel megelégedett. 
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özütt zajlott le a KKE. 
halvanéves jubileumi korcsolya-versenye 

A külföldi versenysők produkciói bámulatba ejtettéle a nagy
szám1 közönséget - Ma este 

megismétlik produkcióikat a külföldi miilkorcsolyázók 

(Cluj-Kolozsvár.) A Kolozsvári 

Korcsolyázó Egylet fennállásának 

hatvanadik évi jubileama alkalmá- 

ból rendezett nemzetközi versenyek 

méltóak voltak a nagymultu egy- 

lethez. Az ország legkiválóbb kor- 

esolyázóin kivül több legelsőrangu 

külfőldi korcsolyázó is megjelent 

- évtizedek utián először - a ko- 

lozsvári jegen és a nagyszámu kö- 

zönség nem győzött betelni a ven 

dégek pompás produkcióival. Elő 

ször Dietz kisasszony, a bécsiek 

legfiatalabb jégprimmnadonnája káp 

ráztatott el szédületes epirálisaival, 

majd az ugyancsak 15 éves Pataki 

Dénes mutatott be olyan bravuro- 

kat, amelyekhez hasculót Kolozs 

várt sohasem láttak. A mutatvá- 
nyok koronája azonban a Gallo- 
Tilliager-pár szereplése volt. 
A közönség elragadtatással nézte 

a bámulatosan pontos, minden rész 

letépen ideális összmunkát, amely 

megértette a nézőkkel, hogy mily 

magas fokon all a magyar mü- 

korcsolyázás és felvetette bennünk 

azt a kérdést, hogy mit tudhat a 

téli oliropiászra kiküldött másik két 
megyar pár, ha a kolozsvári ven- 
dégek csak a harmadik helyen sze 
repelnek a magyar rangsorban. 

A vendégek nagyszerű produk- 

ciói mellett, a belföldi mükorcso- 

lyázók teljesitménye természetesen 

szegényesen huátott és taláa befo- 

lyásolt is egyeseket a versenyzők 

közül, akik szokott formájukon hi 

vül szerepeltek. Ali ez elsősorban 

az országos bajnokság favoritjára, 

Horoszra, zki a szabadon választoti 

gyakorlatoknál többször bukott és 

igy a kötelező számokban elért 

pontelőnyét leadva, kiubtársának, 

Bekének volt kénytelen átengedni 

a bajnokságot. S áll ez a nőibaj 

nokságok favonitjaira, Pop Romu 
lusnéra és Kiss Megdára is, akik a 

döntő pillanatokban hibáztak és 

emiatt az autsider Csorba Titi lett 

a bajnok, aki azonban szintén igen 

tehetséges és szepjövőjü versenyző. 

A nagysikeri műkorcsolyázó ver- 

senyeken kivül a gyorskorcsolyázó 

bajnokságokat is három budapesti 
vendeg indulása tette érdekessé és 
változatossá. A vendégek nem in- 

Az uj ASTRA 

premiermozgó müsora 

Exotikus és énekmüvészeti 
premier! 

Haval-1 éjszakák 
Werner Fuetterer, Fee Malten 
és Eugeniu Kais-Arova, a cso- 
dáshangu bennszülött énekesnő 

Aranyfilm német nyelvben! 

zze 

oras ilimneszi nhaz 

daltak ugyan a bajuoki számokban, 
csak meghivási versenyben, de tel 
jesitményük nagyszerü iskola volt 
a belföldi versenyzőknek. Kiderült, 
hogy a nehéz, igen éles fordulóju 
kolozsvári pályan is lenhet 48 má 
sodperces 500 ast futni és hogy a 
kolozsvári versenyzők, ha nem is 
jöhetnek még nyomába a külföldi- 
eknek, - akiktől 10-20 másodperc 
választotta el őket, - az ország 
ban minden esetre vezetnek és a 
jó pályán kétségen kivül, a jövőben 
adva van kifejlődésük alapja. 
A versenyeredmények a követ- 

kezők: 
Románia gyorskorcsolyázó bajnoksága: 

I. Wartenberg György (TC.) 17570 
pont. 500, 1500 és 5000 méteren 
elért eredmények összesitése alap 
ján.) II. Kovaács Gyula (TC) 176.62 
pont. (Kovács 500 méteren országos 
rekordot javitott 10 p. 175 up. 
idővel.) III. Pap László KKE. 178 80 
pont. 

Nemzelközi meghívásos versenyek: 

500 m. I. Wintner Budapest 487 

ap. II. Vita Budapest, III. Hidvégi 

Budapest. 
1500 méter. I. Vita 2 p. 401 mp. 

II. Wintner, III. Hidvégi. 
5000 méter. I. Vita Ő p. 42 mp. 

II. Wintner, III Hidvégi. 
A három számban indultak még 

Wartenberg és Pap László. 
Románia 1932 évi műkorcsolyázó 

bajnokságai : Ferfi bainokság: I. Beke 

Lajos KKE. (7) 260.10 pont. II. 
Horosz Béla KKE. (18) 248.25 pont. 

III. Haberman Brassó (14) 247.80 
pont. 6 induló. Női bajnokság. I. 
Csorba Titi MSE. (7) 12722 pont. 

II. Pop Romulusné Braesó (9) 118 22. 

III. Kis Magda MSE. (14) 117.80 
pont. 

Páros bajnokság: I. Bojáky-Beke 
pár KKE. II. Jakabffy-Elzenbanm, 

Gyergyéi SE. III. Haberman- Mozer 
Brassó és Weigel-Baczoni Cluj. 
A roman télisportszövetség által 

Románia is felkészül 
a szomszédaállamok importot 

megnehezitő 
(Bucuresti.) A környező államok 

külkereskedelmi megszoritó intéz- 
kedégsei sulyosan érinfették a román 
exportkereskedelmet is, ami főkép 
ez élőállat és a gabona kivitelére 
volt kedvezőtlen hatással. 
A kereskedelmi és iparügyi mi 

nisztériumot élénken fogialkoztatja 
az a kérdés. Cesar Popescu ipar 
ügyi államtitkár elnöklete alatt D. 
Constantin vámigazgató, I. Cristu. 
a külügyminisztériom gazdasági 
osztályának vezetője és Emil Ma- 
rian, a Külkereskedelmi Intézet 

intézkedései ellem 
igazgatója értekezletet tartottak, 
amelyen azokat az intézkedéseket 
tárgyalták le, amelyeket az egyes 
államok - amelyekkel Romániának 
kereskedelmi szerződéss van - a 
külkereskedelmi forgalom megszo- 
ritására bevezettek. Az értekezleten 
szóba kerültek azok az intézkedé- 
sek, amelyeket szükség esetén Ro- 
mánia alkalmaz azokkal az álla- 
mokkal szemben, amelyek a keres- 
kedelmi szerződésekkel ellentétben 
álló iatézkedéseket léptetnek életbe. 

Szibéria a kolozsvári főpostán 

Kabáiban, 6ócipőben didereg- 
nek 6ivatalukban a koloxzspári 

posfa fiszíviselői 

(Cluj-Kolozsvár.) A kolozsvári lasz érkezett vissza, hogy dolgoz- 
posta tisztviselői az 
kinokat szenvedtek a hidegtől. 
Úgyanis rendelet érkezett a posta- 
vezérigazgatóságtól, hogy egy-egy 
hivatali szobában naponta négy 
kiló faánál többet fütésre felhasz 
nálni nem szabad. Ebben a hideg 
télben természetesen négy kiló fa 
fütésre nem elég és a kolozsvári 
postatisztviselők fogvacogva dolgoz- 
nak a sirverem hidegségü szobák 
ban. A tisztviselők panaszára a 
postafőnökség interveniált a vezér- 
igazgatóságnál, ahonnan az a vá- 

tdigso .s umsinhás 

idén szörnyü 

Erdélyben elsémek berende- Carmen mozad 

zanak a tisztviselék kabátban és 
hócipőben és akkor majd nem fáz 
nak. A postatisztviselők nagyrésze 
meghült és akik még egészségesek 
és hivatalba járnak, naponta 3 drb. 
fát hoznak magukkal, vagy pedig 
összeadnak bivatali szobánként 10 
lejt, hogy fat hozassanak. Hogy a 
vezérigazgargatóság miért kezeli 
ebben a hidegben ily mostohán a 
kolozsvári postatisztviselőket, az 
érntetlen minden józaneszü ember 
előtt. 
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a legeredményesebb egyesület n. ! 
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szére kiirt vándordijat a KKE nyer, 

14 ponttal (2 első, 1 második, 
harmadik) a Tennis Club 8 és 
MSE 6 pontja előtt. 

Este fényes banket fejezte be a 
jubiláris ünnepségeket és ugyanak. 

kor megtörtént a dijkiosztás. Kár 
hogy az ünnepi hangulatoi egy 
disszonáns incidens zavarta meg 
amennyiben a kolozsváriak elége. 
detlenek lévén Pop Romulusné mi. 

Noti Károly szenzációs vigjátéka 

őszi munővet 
Egyetlen vigasz a mai szomoru 

világban 

Mét órás nevető ork 

2 Hangos rilmremek. 20 felvonás. 

Redskin: Indlán szerelenmi 
(Szerelera himnusza, Dráma 11 felvon. 
Fősz.: Richard Dix és Gladys Relmont 

1 titokzatos lovas 
9 felv. Wild-West dráma 

Vősz.: Jack Holt 

Minden szomba n sorsOtas. 

2 szenzáció 20 felvonás 

1. Ameriaui házusság 
14 felv. dramai vigjáték 

Fősz. Normann Kerry, Sally Eilers 

Ii. Asszonyok, akiket nem köszöntensk 
Társadalmi dráma 10 felv. 

Fősz. Lya Mara, Alfons Fevland 
. Margareta Kupper, Paul Otto 

sodik helyezésével, nem fogadták (Chu 

el a tiszteletdijakat és érmeket és sza ad 
nagy feltünést keltve, eltávoztak januál 
a Dankettről. kizipa 

; a pa 

A külföldi műkorcsolyázók:, való b 
Galló-Tillinger pár és Pataki D6é. Hi 

neg, ma, hétfőn este fél 7 órakor mi 

ismét bemutató korcsolyáázást fog. kat 

nak produkálni a Magyar-utcai pá. 

lyán. Belépőjegy 20 lej, bérlőknek a 
10 lej. . 

Külföldi sportesemények e 
Belgrád. Szombaton Somogy- ! 7 

Jugoszlávia 4:2 (8:1). Vasárnap Ber. 

gradski 8SC-Somogy 8:2 (4:0)) Az at 

Páris. Szombat: Nagyváradi A összes 

-Rasing Club 2:1 (1:1). stomát 

Bécs válogatott futbalcsapata Pá. főköny 

ris válogatottját 5:1 (2:1) arányban Eb 
legyőzte. A mérkőzést 22 ezer em. 
ber nézte végig. az 

Frankfurt: A fedettpálya atlétikai e 
versenyen Hirsehfeld, a világhirü mnel 
sulydobó megjavitotta saját világ. öte 
rekordját 1604 1607 méterre. 

Budapest. Egyiptiomi kombinált- 

Amatőr kombinált 14-1 (7:0) fut. A bizc 
balmérkőzés, amelyet az Egyip- szakél 
tomba készülő magyarprofik játszva tette : 
nyertek. A p 

méltál 

va. 

Negyvenezer mert 

é közép: 
elem ollárórt vásároltuk megaka 

osztál 

egy 1 centes hélyegel, káját 
(London.) A napokban nyilt meg jén * 

Londonban a nemzetközi bélyeg Eeresi 
kiállitás, amelyen több mint szái alá. 

ezer font értékü ritka bélyeg került tályoz 
bemutatásra, köztük a világ leg gyene 
drágább bélyege, egy brit guyanal 
1 centes darab, amelyért Artbu! as 

Hind, ismert milliómos 40.000 dol 

lárt fizetett és amelyet valaha egy- A 

iskolásfin egy lomtárban talált. A z 0 
bélyeget egy georgetowni mnjság izoit 
nyomdában közönséges nyomdagáb vet 
pel készitették és a kiállitott darab ! el 
az egyetlen létező példány. Mdéze 

Aléréd Lichtenstein, newyolli n 

milliomos gyüjtő, az 1847 iki 1 pel Be 
nys két példányát állitja ki, amely 
nek rézlapját egy óramester véste. s 
A kiállitáson szerepel a hires Se ha 
moargyüjtemény is, amely a ta Azonl 
valyi berüni Hiállitáson első dijt zott, 

A kiállitáson résztvevő béci és cs 
gyüjtők igen érdekes légipostab revid 

lyegeket küldtek, többi közölt 38 
első óceánrepülések alkalmával Ki 
adott sorozatokból. 7 

Seleci aozgó 
: l 

Főrjem burátnőle a 
Elsőrangu vigjáték, német pát 1 

beszédekkel 

Főszereplők: 

Lucie English, Fritz Schultz k 
és Maria Eggert
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(Cluj-Kolozsvár.) A patenta fik- 
sza adó alapján müködő bizottság 
január huszonötödikén kezdi meg a 
ikisiparosoknak és kiskereskedőknek 
a patenta fiksza egyes osztályaiba 
való besorolását. 

Hivatalból osstályossák 
mindasokat az iparoso- 
kat és kereskedőket, akik 
az utóbbi három ézrve 
visssamenőleg olyan adó- 
alap után fizették az 
adót, amelynek kösép- 
arányosa a ssáseser leit 

nem haladja meg. 

Az adóhivatalok elkészitették az 
összes iparosok és kereskedők laj- 
stomát az adóhivataloknál levő adó- 
főkönyvek adatai alapján. 

Ebben a lajstromban csak 
azsok as iparosok és ke- 
reskedők sserepelnek, akik- 
nek adóalapjuk a ssás- 
ötveneser leit nems ha- 

ladja meg. 

A bizottság munkájáról egy adó- 
szakértő a következő nyilatkozatot 
tette : 
A patenta fiksza révén sokan 

méltányosabb helyzetbe kerülnek, de 

vannak hátrányai is a 
törvénynek, 

mert szigoruan ragaszkodni kell a 
középarányos alapján adózó jöve- 
delemhez és eszerint történik az 
osztályozás. Ami a bizottság mun- 
káját illeti, az technikai természetü 
A rendelkezésre álló adatok alap- 
ján osztályozzák az iparosokat és 
kereskedőket a patenta fiksza adó 
alá. Felesleges, hogy ezen az osz- 
tályozáson az érdekeltek jelen le- 
gyenek, mert 

as osztályosás ellen feleb- 
besni nem lehet. 

Az osztályokba való sorolás után a 
bizottság munkája a rendes évi adó 
kivetőbizottságok elé kerül, erre a 
tárgyalásra pedig már az adózó is 
idézést kap. 

ltt tudja meg az érde- 
kelt, hogy a patenta fik- 
szába került és előad- 
hatja esetlegeskivánságát. 

Azonban a törvény annyira határo- 
zott, hogy az adókivetőbizottságnak 
ragaszkodni kell az osztályozáshoz 
és csak abban az esetben lehet ezt 
revidiálni az adókivetés alkalmáv., 

zZzIaa 
házhoz szállitva 

Ha vágott bükkfa 1000 ka. 700 L. 
a bükk hasábfa 1 01.... 1I001. 
a vágott hantottfa 1000.. 750L. 

Handru György 
taktárában. Strada Marasesti (Krizbai 
ucca) 36 szám. Telefon : 8-98. 

waA 

A patenta fixa adót kivető bizottsát 
mt kezdl meg a kiskereskedők és kisipurosok megudóztutását. - A putenta 
Mixűval csak u 150 ezer lejen ulóli Jövedelmeket róllák mes 
Az osziályozás ellen felebbezni nem leőert 

ha esetleg a jövedelem kiszámitá- 
sánál tévedés történt. 

Az adóstatás kiinduló 
pontja a három utolsó 
év jövedelmének a kö- 
séparányosa. Külön el- 
járás alá tartosnak aszok, 
akik csak két éve, egy 
esstendeje, vagy tavaly 
óta adófisetők Esek is 
bekerülnek a patenta fik- 

ssába. 

amely a százötvenezer lejen felüli 
jövedelemmel rendelkező kereske- 
dőkre és vállalkozókra vonatkozik. 
Itt a törvényhozó szigorua volt és 

Sokkel szigerubb az a törvény, 

vA 

megállapitja, hogy bizonyos adó- 
jövedelmi minimumot el kell érni. 
A mérleg és az üzleti könyvek nem 
kötelezők abban az esetben, ha ez 
a bevallott és kimutatott jövede- 
lem nem éri el a minimumot. 

Adott esetben mérlegelés alapján 
megelégedhetik a bizottság az üz- 
leti könyvek által kimutatott jöve- 
delemmel, amely a lakbérérték há- 
romszorosának megfelel, 

azonban ha ugy találja, 
hogy az illető külső élet- 
körülményei magasabb 
jövedelemre engednek kö- 
vetkestetni, ugy a lak- 
bér értékét öttel szorossa 

meg 

(Marosvásárhely.) A gazdasági kri- 
zis forgószele valságba sodort egy 
szép fellendülésnek indult maros- 
vásárhelyi iparvállalatotis. A Trans 
sylvania gépgyár két év előtt fize- 

tésképtelen lett, ma pedig az ese- 
mények odaalakulnak, hogy a csőd- 
del is számolnia kell a vállalatnak. 
Már megperdült a dob a gyár te- 
lepe felett, ahol január 18 án ingó 
ságokat árvereztek, 26-an pedig az 

Éleítveszélyes 

(Cluj-Kolozsvár.) A Mai Világ 
egyik számában megirtuk, hogy a 
Hegyvölgy utcaban valósággal élet. 
veszélyes a közlekedéss. 
Ezen felszólalásank eredménye 

képen a viz lefolyására az uttest 
közepén egy 15 centiméter mély, 
50 centiméter széles árkot vágtak 
a jéghegybe, azonban az igy 
felvágott jeget már nem hordták 
el, hanem felhalmozták az utca 

Leányrablás miatt véres cigany 
hábora volt a bánhidai és mori ci 
gányok között. Jakab Pal banhidai 
cigánylegeny megkérte a Mór köz- 
ségbeli Bihari József 16 éves leá- 

8 oldal 

Jön a nehéz tél!l 

Huasználható még hócipőle? 
Csekély összegért uj, vizhatlan 
cipővé varázsoljuk régi hó vagy 
sárcipőjét egy uj amerikai eljá- 
rás szerint. Hogy ne kelljen a 
cipőjére sokat várni és ideje- 
korán cipőjéhez jusson, küldje 

még ma hócipőjét 

E. Nugusiich „BALLON" 
Cluj, C. Dorobantilor 16. sz. alá 

és igy utánna veti ki az adót. 
Ami a vállalatokat és részvény- 

társaságokat illeti, amelyek vesz- 
teséggel dolgoztak, ezeket a tör- 
vény arra kötelezi, hogy alaptőké- 
jük egy százalékát adó cimén fi- 
zessék, de csak abban az esetben, 
ha a veszteség ellenére tovább mü- 
ködnek. A veszteséget alapos vizs- 
gálatok után állapitják meg, de a 
nyereséggel dolgozó vállalatok mér- 
legeibe is betekintési joga van a 
bizottságnak. 

Árverezik a marosvásár- 
helyi Transsylvánia 

gépgyárat 
114 hiteleső van érdekelve a válságba jutott vállalatnál 

] ingatlan egyik részét árverezik el. 
Az árverést január 26 ára ki is 

tüzte a biróság, a telepek kisebb 
hányadára, amelyben az igazgató- 
sági épület, irodahelyiségek, igaz- 
gatói lakás van. A gyár maga ha- 
talmas telepével érintetlen. Termé- 
szetesen ennek értéke is napról- 
napra morzsolódik, ugy hogy ipari 
körökben a vállalat talpraállitásá- 

Eról teljesen lemondtak. 
-......... 

a közlekedés 
a Hegyvölgyuicában 

szélére. 
Igy most még rosszabb a hely- 

zet, mert az utcán semmiféle jár- 
müvel sem lehet közlekedni. 
A lakók a tüzifát négykézláb 

kénytelenek felcipelni. Ez még 
hagyján, de egy esetleges tüzvész 
vagy baleset alkalmával sem a tüz- 
oltók, sem a mentők nem birnak 
a jégtorlaszok között feljutni. In- 
tézkedést várunk, amig nem késő! 

Déres cigányöáboru támadt, 
merf az uj férj megszökfefie 

saját feleségét 

nyát, Bihari Rózsit. Az öreg Bihari 
csak azzal a kikötéssel egyezett 
bele a házasságba, hogyha 

a leány egyelőre otihon 

zzazuannnua m ammmmm 

a Olcsó, tiszta és jó 
a a Margit pensió konyhája 3 

Menürendszer. Ebéd 30lej, vacsora 25 lej 

Bukorest, Sirada Br2zolanu 8. (Domnita Nnastasiu surok) 

Mnammmam manammmnma 

marad, mert az ő fele- 
sége két évre be van sárva 

Márianosstrán 

és ha most a leányt is elvinnék, 
nem lenne, aki gondozza hét. apró 
gyermekét. Ebben meg is állapod- 
tak és cigány szokás szerint nyom- 
ban meg is tartották a lakodalmat, 
miután 

a fiatal pár. egy szent- 
kép felett örök hüséget 

esküdött egymásnak. 

A vőlegény megrendelte a lako- 
dalmi ételeket és a bort és Mór 
község vendéglőjében hajnalig tar- 
tott a mulatás. 

Ekkor a vőlegény és há- 
rom bánhidai cigánytársa 
hirtelen megkapta a meny- 
asszouyt, feldobták a sse- 
kérre és apja ellenkesése 
ellenére elvágtatott vele. 

Bihari József látva, hogy becsap- 
ták, összeszedte a saját rokonságát 
és egy másik szekéren üldözőbe 
vette leánya elrablóit, akiket a köz- 
ség határában el is értek. 
A két cigánysereg vasvillával, 

kapákkal, dorongokkal támadt egy- 
másnak, ugy hogy közülök többen 
sulyos sérülést szenvedtek. 

A zsidó árvagon- 
dozó konferen- 

ciája 
(Clhuj Kolozsvár.) Vasárnap a Sa- 

lom Clubban a zsidó Arvagondozó 
rendkivüli konferenciát tartott ame- 
lyen résztvettek az egyes helyicso- 
portok kiküldött delrgátusai és kép- 
viseltette magát az American Joint 
Distribution Committee európai 
igazgatósága is. A konrerencia tárgy- 
sorozatán a szokásos szervezeti és 
pénzügyi jelentéseken kivül szere- 
pelt: dr. Elekes M. orvos előadása 
a Pályaválasztási Tanácsadó ujjá- 
szervezéséről, dr. Leitner F. tanár- 
segéd előadása ,A gyermekvédelem 
higiéniai problémái" cimmel, Löbl 
J. tanár referált a tanoncotthonok 
jövőbeni programjáról és dr. Ker- 
tész Jenő elnök az Árvagondozó 
aktuális problémáiról és jövőbeni 
feladatairól tartott előadást. 
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Az égő 6ázs fifka 
Irta: lovag Narel Egon 

- Régi szerelem volt.... Akkor 
még inkább gyermekeknek számi- 

tottank mind a ketten.... Azóta 
mennyi minden történt velünk.... 
- Bizony! Mennyi minden, - só- 

hajtotta csendesen Kitty. Majd még 
halikabban hozzátette: - Csak az 

én szerelmem maradt a régi! En 
nem tudtalak soha elfelejteni. 
Tárnok hallotta a halkan kiejtett 

vallomást, de ugy tett, mintha nem 
hallotta volna meg. Es rögtön uj 
kérdéssel igyekezett elütni Kitty ér- 
zékeny hangulatat. 
- Hát beszélj, kedvesem, mi tör- 

tént azóta veled.... Hogy kerültél 
ide, Párizsba ... Es mit csinálsz? 

Kitty nagy szemeit rámeresztette 
Tárnokra, azután csendegen meg- 
szólalt: 
- Sok minden.... nagyon sok 

minaen történt velem, Róbert s ma, 
amikor itt állunk, annyi év elmul- 
tával, ujra szemtől-szembe egymás- 
sal, szinte eltünődve kérdezem, vaj- 
jon csakugyan lepergett-e az a sok 
esztendő, vagy pedig álom, képze- 
let volt az egész. 
- Hát mi történt ? 
- Férjhez mentem, egy dusgaz- 

dag amerikai vett el, évekig éltem 
az oldala mellett és részem volt 
minden boldogságban, csak épp a 
szerelem nem tudta rabul ejteni a 
szivemet. Evekig boldog volt ez a 
házasság, azután egyszerre csak 
megbolondult a férjem, s olyan vád- 
dal illetett, mely után egy perccel 
sem maradhattam tovább a házá- 
ban.... Ott hagytam a jó életet, 
a fényt, a dollármilliókat s egy hü- 
séges kis barátnőmmel bátran neki- 
vágtunk az életnek.... 

Es milyen szerencsével? 
- Hála Istennek, nem panasz- 

kodhatunk! Még Newyorkban sike- 
rült megvetni a megélhetés alapját, 
azóta pedig még ered ényesebben 
munkálkodunk.... Ne nézz rám 
olyan furcsan, amiért ezt a csoma- 
got látod a kezemben, nem egy- 
szerü kézilány vagyok, hanem Pá- 
rizs jelenleg egyik legfelkapottabb 
üzletének, a Kymar-szalonnak társ- 
tulajdonosnője. Csak azért jöttem 
most személyesen, hogy lássam.... 
- Nem kell alibit igazolni, ked- 

ves.... 
Kitty fáradtan legyintett : 
- Ez az én életem.... Azóta 

.... De csak az eseményeket so- 
rakoztattam fel, sok érzést elhall- 
gattam.... 
- Mit? 
Kittyből kirobbant a vallomás. 
- Eilsősorban azt, hogy még min 

dig szeretlek.... 
Tárnok közelebb léppett a fiatal 

asszonyhoz és megsimogatta lágyan 
a haját. 
- Ugyan, Kitty.... Felejtsd el 

azokat a régi csacsiságokat, amelyek 
mindkettőnk életében jelentéktelen 
epizódok voltak csupán. 
Ez a kijelentés ugy hatott Kittyre, 

mintha minden betüje tőrrel se- 
bezné a szivét. 

Mimikus, Mensendik 
tornaiskola 

Szemtegyház-utca 9. 

Rosenfeld Piri fanárnő 
pezefésépel 

Külön a felnőttek és külön a 
gyermekek részére. - Jelent- 
kezni lehet a nap bármely 

órájában. 

(1983) 

- Jelentéktelen epizód? -mondta 
könnyes szemmel. - Lehet, lehet, 
hogy talán neked az volt, de ne- 
kem mindent jelentett.... Azóta 
sem felejtettelek el.... mindig az 
eszemben jársz és nem is foglak 
elfelejteni soha .. mindig, mindig 
csak téged foglak szeretni, Róber- 
tem.... 

Tárnokot már zavarba hozta 2 
vallomás. 
- Hagyjuk ezt, Kitty.... 

- En nem tudom elfelejteni a 
szivemben.... 

- Próbáld meg csak.... Hidd 
el, nem olyan boszorkányosság.... 
Más ember is keresztülment már 
ilyenen s ha eleinte ugy is tetszett, 
hogy nem sikerül, a végén mégis 
csak sikerült ... Igy lesz majd ná- 
lad is.... 
- Nem! Nem! - tiltakozott a 

fiatalasszony. - Ha eddig sok-sok 
esztendőn keresztül meg tudtam 
őrizni hüségesen a régi tisztaságban 
a szerelmemet, akkor hogyan tnd. 
nám eltemetni most, amikor csak 
erősbödött azzal, hogy ujra viszont- 
lattuk egymást.... O, ha tudnád, 
milyen boldog vagyok.... 
- De hiszen jól tudod, hogy - 

én nős ember vagyzk.... 
- Igen.... Tudom.... Ez volt 

Nyug 
Lezajlott a nyugdijasok 

tehát az az asszony, akinek kedvé- 

ért feláldoztál engem? - kérdezte 
fajdalmas szemrehányással Kitty. 
- Nem! 
Kitty csodálkozva nézett Róbertre. 
- Hát akkor ? 
- Az a házasságom csak boldog- 

talanságot hozott.... Kimondha- 
tatlan sokat szenvedtem éveken 
keresztul.... Még ma is megbor- 
zongok, ha visszagondolok arra az 
időre.... 8 talán éppen azért, mert 
a házasságomban a boldogságnak 
csöpp szikráját sem találtam meg, 
beleszerettem egy angyali gyönyörü 
teremtésbe.... Ez volt az életem 
őszinte, igaz, nagy szerelme, a sors 
azonban 0gy akarta, hogy ne le- 
hessünk boldogok.... Elszakadtunk 
egymástól.... 
- Es aztán ? 
Eveken keresztül üztem, hajszol- 

tam, kutattam utána, de sehol nem 
akadtam nyomára.... Kimondha- 
tatlan kétségbeesések közepette ke- 

restem, mindent elkövettem, hogy 
boldog lehessek vele, de hasztalan 
volt minden igyekezetem.... Ké- 
sőbb azonban ugy jött a sora, hogy 
ujból meg kellett nősülnöm és ez 
a második házasság azt jelentette, 
hogy mindörökte le kell tennem a 
a szivemben annak a nőnek az em- 
lékét, akit olyan őszintén, olyan 
hüséges odaadással, mély rajongás- 
sal szerettem.... Látod ebből is, 
hogy az ember azt is el tudja fe- 
lejteni, akit legjobban szeret, ha 
erős akarat él a szivében.... 

-Világ 
kongresszusa 

Agent-provokatőörök zavartcsináló szándéka kudarcot vallott, 
Pop Valér elnök erélyessége folytan 

(Öluj-Kolozsvár). Mint előrelát- 
ható volt, mindvégig méltóságteljes 
rendben s magas szinvonalon álló 
tanácskozások között folyt le a 
nyugdijasoknak sok viszontagság 
után megtartott kongresszusa. 
A városházának zsufolásig meg- 

töltött termében 

többszáz uyugdijas rész- 
vételével 

délelőtt pontban 10 órakor nyitotta 
meg a gyülést Pop Valér szövet- 
ségi elnök. Elnöki megnyitójának 
minden szava 

az űgyhöz méltó komoly 
megfontolás hangján mély 
hatást gyakorolt a jelen- 

lévőkre. 

Dr. Ille kolozsvári tagozati elnök 
javaslatára a gyülés megalakult. 
Majd ismét Pop Valér szövetségi 
elnök szólal fel s méltányolva a 
sajtónak a nyugdijasok igazságos 
ügye melletti minden elismerésre 
méltó állásfoglalását, a maga és a 
gyülés hálás köszönetét fejezi ki. 

Dr. Pocol Victor szövetségi fő- 
titkár olvassa fel ezután az alap- 
szabálytervezetet, amelyet csekély 
módositással a gyülés egyhangulag 
elfogadott. 

Elnök javasolja, hogy tekintettel 
a nagy számban jelenlevő régi ma- 
gyar nyugdijasokra, az alap zabá- 
lyok magyar nyelven is olvastassa- 
nak fel. És itt egy eléggé el nem 
itélhető sajnálatos incidens történt. 

Fedorka Elek nyugalma- 
sott foghásigasgató fel- 

háborodva tiltakozik a 
magyar nyelo hassnálata 

ellen. 

Dr. Pocol főtitkár kemény sza- 
vakkal utasitja rendre az izléstelen 
támadást s megállapitja, hogy 

az illető nem is tagja a 
nyugdijas egyletnek s 
csak savartcsináló szán- 
dékkal jelent meg a gyü- 

lésen. 

Majd Pop Valér elnök erélyes rend- 
reutasitása után Fedorka látva a 
gyülés ellene megnyilvánuló hangu- 
latát, jónak látta rövidesen a ter- 
met elhagyni. 
E muló incidens után elnök a 

gyülést 5 percre felfüggeszti, mely 
idő elteltével dr. Ille alelnök ter- 
jeszti elő javaslatát a szövetség 
tisztikarának megválasztása iránt. 

Gyülés az eddigi ideig- 
lenes vesetőséget egyhan- 
gu lelkesedéssel erre meg- 

válassztotta. 
A tásgysorozat kévetkező pontja 

a nyugdijasok helyzetének minden 
szemponthól való megvilágitása. 
Dr. Pocol főtitkár ismerteti ezt az 
egész hallgatóságra gyakorolt mély 
hatással. Ezután a gyülés 

határosatilagkimondotta, 
hogy tiltakozik a nyugdij- 

csonkitás ellen 
s ezen tiltakozását pontokbe fog- 
lalva, memorandumban fogja a tör- 

vényhozás elé juttatni. 
Ennek ismertetését lapunk követ- 

kező számában tárgyaljuk. 

Cluj-Kolozsvár, január 26. 

Mindenütt heszélnek 
az előkelő budapesti 

BRISTOL 
sszálló 
olcsó árairól. 

Szobák (a fekvéstől tüggéen) 
kitünő napi ellátással már 14 
pengőtől haphatók. 

Dunai szobák, kilátással a gyö- 
nyörü budai hegyvidékre, méltá 
nyos áron. 

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávtéházi árak. 
Vacsora rendes polgári árakon, 

Cl 

Tánc. Hosszabb tartózkodás ese- ! 
tén további engedmények. 

Bristol szálloda 8 
Budapest- Dunapart Be 

mi 8z: 

Kitty szivében borzasztó tragédi : 
játszódott le. Szörnyü kiábrándulái. Mő 
ként hatott rá annak a tudata, hogy Hi 
Tárnok már nem szereti, régen el Sl 
feledte a régi kis kalandot, migó m 
esztendőkön keresztül hüséges, be- 
cézgető szeretettel őrizte szivében bai 
ennek a férfinak a képét. ber 

Soha szörnyübb csalódás nem ér en 
hes szerelmest, mint amilyen Kit : 
tyt érte. Es a szegény kis asszonyka egi 
szive ugy megrázkódott belé, mint i 
ahogy fiatal csemete megérzi, ha i 

serdülő ágai között végigszánt va mi 
lami vad vihar. ] foll 
- Hát akkor.... ha igy áll a ma 

dolog - mond a csendesen, miköz a 
ben kinyujtotta kezét Tárnok felé, del 
- Isten veled.... Isten veled, gál 
Róbert.... iál 

Tárnok néhány jó szóval igyeke- pI. 
zett balzsamot csepegtetni az asz len 
szony megsebzett szivére. mi 

; ; e Foyt. köv.) fel 

mi Rádió 1 
ett be 

Hétfő, január 255. ü 
BUKAREST. 18 Gramofon. 14 Gramo- 

fon. 18 Radiózenekar. 19:10 Rádiózenekat. az 
20 Tudományos előadás 20 30 Gramofon. sit 
21 Előestes, V. Vo culescu egyfelvonásot Ál 
2180 Hárfa szóló. 22 Előadás. 22 15 Ének ko. 
és zongorahangverseny. fiz 
BUDAPEST. 1015 Hangverseny. 18 Déli ke 

harangszó. 1805 Rádió zenekar hangver- 
senye. 17 Asszonyok raádiója. 18 Előadás. v0 
1885 Gaáidi-zenekar, 20.45 A budapesi Dbó 
koncertzenekar hangversenye. Utána: Toll jer 
A. ciganyzenekara. tal 

BÉCS. 12.30 Brunner-kvartett. 1810 fió 
Schwartz Vera gremofon. 1410 Operd: 
részletek gramof non. 16-55 Bach C-moll 
fugája. 18 Morawetz-zenekar hangversenye 
2045 Mandolin hangverseny. 2215 Balel! 
zene, 23.30 Gaudriot jazz, 

Kedd, január 20. 

BUKAREST. 18 Gramofon, 14 Gramo- 
fon. 18 Vegyes zene. 1910 Zenekari hany 
verseny. 20 Előadás. 20-40 Gramofton. 31 
Rádiózenekar 2180 Előadás 2145 Enek 
és zenekari hangverseny. 2205 Rádió-Ze 
nekar hangversenye. 

BUDAPEST. 1015 Postászenekar hang 
versenve. 18 Déli harangszó. 1305 We. 
dinger-szalonzenekar. 18 Sáry Elemér e 
gányzenekara. 19 Előadás. 2030 ,A Pi 
langó kiszsszony", Puccini operája 41 
operaházból. Utana; Sovánka N. cigány 
zenekera. 

BÉCS. 1830 Buchbinder kvartett hanő 
versenye. 1849 William Murdoch gram0 
fónon. 1410 Gramofon. 18 Wohstanl Ze 
mekar. 2040 Farsangi vidám-hangversel) 
2210 Francia zeneszerzők. 23-25 Krall-jaz 



i közlését csak lapunk megnevezé- 

eikkeink sével engedélyezzükk. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Cluj-Kolozsvár, Minorita u. 2. Tel. 11.45. 
Főszerkesztő: 

WOJTICZKY GYULA 
Szerkesztő: 

ZOMORA S. JÁNOS 
Felelős szerkesztő : 

HIDVÉGI A LAJOS 

sárás. Budapestről jelentik: A 

matóárótutat intézet időjárásprog- 

néziga szerint lényeges változás 

nem várható. 
z elaggott iparosok javára a Ko- 

jee ie Chedek" társaság 

1992 jannár 26 án, kedden este fél 

9 órai kezdettel nagy teaestélyt 

rendez a Ferdinánd kávéházban. 

Beléptidij ninceen. Elsőrangu zene. 

Szépség és táncverseny. 

Dr. Abrahám Lajos szülész, 

ögyógyász, sebész, többéves berlini 

Mele gyakorlat után rendelesét 
E siír. Julia Maniu (volt Szentegyház- 

nmitca) 11. szam alatt megkezdte. 

be Cionca Aurelia hangversenye. Szom- 

bat este, a vármegyeház disztermé- 

ben előkelő zeneértő közönség je- 

lenlétében tartotta meg zoDgora: 

hangversenyét Cionca Aurelia, aki 

egyike a leghivatottabb román zon- 

'ka goramüvészeknek. A rendkivül gaz- 
iint dag program főmüsorszáma Liszt 
ha Ferene „Román rapszódia ecimü 

v müve volt, amely szindus román 
folklor anyagot tartalmnaz. Liszt 

Il a magyar rapszódiájával ellentétben, 

öz- a román rapszódiában feltünik a 
elé, dekorativ elemnek a hiánya. A ci- 
led, gányos cifrázások és az instrumen- 

tális figurák is hiányoznak. Az im- 
provizáló stilast, amely annyiva jel- 
ljemzi a magyar rapszódiákat, do- 
minálja itt a témáknak romantikus 
kezelése, természetesen népies alapra 
fektetve. A rapszódiáért a zeneértő 
közöngég hosszasan megtapsolta a 
muűvésznőt, aki felejthetetlen estét 
szerzett hallgatóinak. . 
i2 fej 1 liter valódi bánáti Rizling 

ber az ,„Áranycsizm eban, Deák Ferenc- 
utca 29. 

A Consuza uj száma részletesen közli 
az uj adótörvény végrehajtási uta- 
sitását, a postatakarékpénztár és az 
Általános Takarékpénztárra vonat- 
kozó összes tudnivalókat, a legujabb 
fizetésképtelenségekről szóló nire- 
ket. Közmunkák és közszállitásokra 
vonatkozó árlejtéseket első forrás- 
ból a Consumban olvashatja. Kér- 
jen mutatványszámot a kiadóhiva- 
taltól: Cluj, Str. I. Maniu 8. Posta- 
fiók 127. 

Rendezie a városi tanács 
a femetési taxákat 

(Oluj- Kolozsvár.) A városi tanács 
az 1982 évben a következő módon 
tendezte a temetési taxákat: Két- 
lovas gyászkocsi után 600 lej, négy- 
lovas után 1600 lej, hatlovas után 

eszaeos 

Ulraaraiaa 

pedig 5000 lej fizetendő. 

A 

MAI VILÁG 

SZESZMONOPOLIUM 
csak aszeszipari termékekszét- 

osztására vonatkozik 
(Bucuresti.) A szeszmonopoltör- 

vényjavaslat módositására kiküldött 
bizottság a pénzügyminiszteriumban 
folytatólagos üléseket tart, hogy a 
monopol törvényjavaslat végleges 
szövegét február 3ra elkészitse 
azoknak a módositó javaslatoknak 
alapján, amelyeket a szakérdekelt- 
ségek juttattak el a pénzügyminisz- 
tériumhoz. Az eddig kiszivárgott 
hirek szerint a monopol csak a 

Letartóz
tat 

szeszipari termékek szétosztására, 
iletőleg eladására fog vonatkozni. 
Nincs még teljesen eldöntve, vajjon 
a gyümölcspálinkák is a szeszmo- 
nopol alá fognak e tartozni. Ameny 
nyiben a módositott törvényjavas- 
lat február 3 ára tényleg elkészül, 
nugy a pénzügyminiszter azt a feb 
ruár 165 én megnyiló parlament elé 
terjeszti. 

a leányaival tiltott viszonyt 
folytató kőömüvest 

(Arad.) Pető István apatelki kő- 
müvest letartóztatta a csendőrség, 
mert tiltott viszonyt folytatott leá- 
nyaival. A feljelentés szerint Pető 
már hosszabb idő óta 

szinte hásastársi viszony- 
ban élt nagyobbik leányá- 
zal, egy este asonban tis- 
éves kislányával is ki- 

kezdett. 
A gyermek megijedt és elszaladt 
hazulról ismerőseihez, akik jelentést 
tettek a csendőrségnek. 

Pető Istvánt ma kisérték be az 
aradi ügyészségre, majd a vizsgá- 
lóbiróhoz került, ahol érdekes vé- 
dekezést adott elő. 
A kőmiives nem tagadta, 

hémdráma a 

hogy 21 éves leányával 
viszonyt folytatott, azon- 
ban aszt állitotta, hogy 
nem az ő leánya, mert 
megboldogult feleségét egy 
isbea tettenérte, hogy 
megcsalja és asután ki- 
lenc hónapra született a 

leány, 

akinek tebát nem ő az apja. A ki- 
sebbik leányt magáénak ismerte el 
a kiváló apa, azonban tagadja, 
mintha vele szemben rossz szándé- 
kai lettak volna. A vizsgálóbiró el- 
rendelte azonnali letartóztatását. 

tőcsől erdőben 
Egy nőirubás bandita meggyilkolífa 

az erdész feleségéf.-- A bosszuálló 

férj megölfte a banditái és annak 6á- 
rom fársái 

(Cluj-Kolozsvár.) Megdöbbentő 
rémdrámáról érkezett jelentés a 
tartományi igazgatósághoz. A jelen- 
tés szerint a máramarosmegyei 
Técső község melletti erdőben lévő 
erdészlakban történt a rémdráma, 
amelynek öt halottja van. Az er- 
dészlakba egyik este beállitott egy 
kendőbe bónyált parasztasszony, 
aki szemmel láthatólag reménytel 
jes állapotban volt. 

Arra kérte az erdészt, hogy en- 
gedje megpihenni. A jószivü erdész 
megengedte. Néhány perc mulva 
az idegen asszony jajgatni kezdett, 
hogy szülési fájdalmai vannak, mire 
az erdész vette a kabátját, puská- 
ját, hogy Técsőbe megy bábaasz- 
sznyt hozni. Olahaza a felesége 
egyedül maradt az idegen asz- 
szonnyal. Alig haladt az erdész 
párszáz lépést, lövést hallott. Rosz- 

Elsű esei, hogy a hántott ta nem drágább a hükkiünál 
Hasznaáljulk kil! 

Hántottfa apritva házhoz szállitva, 100 kg.ként .. 
Bükkhasábból apritott 100 kg.-ként........ 

Vegyes másodosztályu 100 kg.-ként... 

7 lej 
.. 7ö lej 

. 65 lej 

20 mázsás vételnél 100/ kedvezmény 
Megrendelhető: 

Láézáár fatermelőnéel 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 50. 

, 
/ 

Maaagyyaar szziraaáaz 

Telefon: 2-51. 

5 oldal 

szat sejtve, rögtön visszafordult. 
Mikor házához ért, a kEivilágitott 
ablakon benézett és megrémülve 
látta, hogy felesége mozdulatlanul 
fekszik a földön és fejéből patakzik 
a vér és az idegen „asszony', aki 
nőiruháit épen akkor vetette le, egy 
izmos fértivel azonos, aki éppen 
akkor kezdett hozzá a szekrény 
felfeszitéséhez. Az erdész lekapta 
válláról a puskát és az ablakon át 
rálőtt felesége gyilkossára, akit a 
golyó sziven talált és holtan esett 
össze. Az erdész átkutatta a halott 
férfi ruháját, de semmiféle 
nem talált ott, ellenben észrevett 
egy különös hangos sipot. Rögtön 
rájött arra, hogy a bandita ezzel a 
közelben levő táborait akarta egybe- 
hivni. Az erdész betöltött öt golyót 
a Mauzer puskájába, majd kinyi- 
totta az ablakot és sipolt. A jelre 
másik három bandita közeledett az 
erdészlakhoz, akiket a lesben álló 
erdész lelőtt. A szörnyü rémdráma 
lefolyásáról azután az erdész tett 
jelentést az illetékes hatóságoknál. 

Utcarendezés lesz a tavasz 
folyamán 

A városi tanács elhatározta, hogy 
az idén rendbehozatja, illetve ki- 
kövezteti a következő utcákat: 
Fellegvári ut, Schütz János-utca, 
Hosszu utca, Radolf-. Pastenr-, Ma- 
jális-, Gépész, Kárpát- és Pata- 
utcát. 

A Juos-ügy 
legérdekesebb része nem a 
főtárgyalás anyagát képesi, 
hanem Vioreanu vissgáló- 
birónál van nyomosás miatt 

(Cluj-Kolozsvár.) A Juhos-ügy leg- 
fontosabb része nem a főtárgyalá- 
gon zalik le. A Hermesbank igaz- 
gatóinak visszaélései az 5 milliós 
fiktiv kölcesön ügyében, valamint 
az Emanuel-féle házvétel körül el- 
követett csalások kinyomozásával 
Viorianu, a III. Cab. vizsgálóhirája 
foglalkozik. A gyanusitottakat, Wein- 
ber és Weisz temesvári bankigaz 
gatókat, dr. Deutsch Arthur ügyvé- 
det és Löbl Hugó lugosi bankigaz- 
gatót a vizsgálóbiró már többször 
beidézte, sőt ujabban elővezetési 
parancsot is adott ellenük. A Her- 
mesbank igazgatói ellen az a vád, 
hogy a kiskoru jJunos árva részére 
kiutalt 5 milliós kölcsönt legnagyobb 
részben eltulajdonitottaák, minden 
féle trükkel elszámolták és özv. 
Juhos Gyuláné megtévesztésével 
cinkostársaiknak kifizettették. Igy 
lett a kiskora Juhos Erzsébet a Her- 
mesbank adósa anélkül, hogy az 
5 milióból egy banit is kapott 
volna. . 

Juhos Erzsébet feláldozta min- 
denét a temesvári palota megvásár- 
lása érdekében s végül képviselői- 
nek és két temesvári bank vezetői- 
nek visszaélései következtében, a 
házzal együtt sok tizmilliót érő va- 
gyona elnszott. A harmadik kabinet 
vizsgálóbirája által elrendelt nyo- 
mozás fogja felderiteni, hogy kit 
és milyen mértékben terhel az el- 
követett büntényekért a felelősség. 

Opera és . Sziran. 
... 

Ahol a Volga folyik... 
élyen megrenditő dráma, Tolsztoj 

Feltámadás c, regénye nyomán. 
Hangosfilm, német párbeszédekkel. 

Főszereplők: 
Jon Boles és Lupu Valez 

Hangos premier! 

Ruenos-hiresi éjszakák 
Hangos kalandortörténet 8 felv. 

Fősz.: Gloria Guzmann, Carlos Gardel, Sofi
a Bozan 

Hétfő, 1932 január 25 

Szimióénikus 
hangverseny 
Dirigál: Mobescu karnagy 

Este fél 9 órakor 

irást 



Hallotta már? 
hogy ha S00 hleiért 

vásárol kézimunkét vagy képkeretet 
az 

„UNICUNM-nál 
Cluj, Calea Victorici Wo. S

 a. 

iugyen kapja saját miüvészi 

portréját. Gyüjtse és kérje az 

i „Ünicum" szelvényeket 

MAJOROSI vezetésével 

Minden nap Hecken. Csütöstök 

és szombat este vargabéles 

ocsó ÁRAK 

golcsó abonoma, Mitünő horok. 

*calea Regele Ferdinand =0. 

Ert.beszel há 

németül áom 
alatt és hetenként csak 

kétszer kell tőlem órát 

vennie. Cimemet 

kérje a kiadóhivataltól. 
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Apróni 
kisebb apróbirdetés 10 lej. - 

ra 
Ebben a rovatban minden szó I lej. 

éstkeresők 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Vagtagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 
féláronm hirdetnetnek. 

ADÁS-VÉTEL 

Egerbegyi Rizling bor 12 lej, 

viszonteladóknak árkedvezmény. 

„Vadászkürt" (volt Györke-ven- 

déglő). (Óvár.) 

Élő, cserepes és vágott virágok, 

csokrok, Moszoruk, Kkaméliák, 

azatiák, pálmák legolcsobb árban 

szerezhetők be Szathmáry ker- 

tészetében, Sir. Grigorescu 13- 

15. (Rákoczi-ut). Telefon n30. 

Eladó a Főtér mellett 8 szoba, kom- 

fortos családi ház 600.000 lejért. Álbina- 

betéttel fizethető. Geréb ügyvéd, Regina 

Maria 6. 

Ne üljön fel semumiféle reklám- 

Órakirály-nak. Széchenyi- tér 
10. szám. 

Moskovits és Társa konha- felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Aleacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

essese eeseseeees 

öeseesseese lesesses.s 

Törött aranyért, használt ék- ; divatkülönlegességek 

szerekért legtöbbet fizet , Orlew'. Szabó Jenő nagyáruháza, éa eg 

Főpostával szemben. Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Saját termésü valódi telkei bor ; 
14-4 lejes arban kapható Str. lorga Gólya AÁpuház ne aival, kzlov 

(Jókai-u.) 6, szám alatti lerakatunkban. 

olesén eladó öntött szobor gyártásá- 

hoz való 6 gummiforma, felszereléssel. 

Cím Regele orologelor, Cluj, Piata Mihai 

Viteazul (Széchenyitér) 10. 

[/
 

.. 
z 

Serkopics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 

földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár, - Férfiruhákat 

rendelésre a legelőnyö- 

sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Sokat, olcsón és jót / 

E KERERES étterméhen 
Erzsébet-ut sarkán. 

kaphat, mert nála 

d leves......... ........... 5-8- 

Marhahus szósszal.......... 14- 
Füzelék feltéttel............ 16 - 
Pörkölt vagy tokény ........ 12- 

Székely gulyás.............. 16- 
Sertéssült...................... 22- 
Disznótor.................... 22- 

Tészták........................ 10- 
1 liter I.rendü uj bor kihord. 12- 

Frissen sültek 25- : ........................ 

Legmodernebb 
legolcsóbb 

fogászati munkák 
készülnek 

D. Aurélia Pop 
fogászati laboratoriumában 

Cluj, Piata M. Vitezzul 6. 

(Széchenyi-tér) 

Csak a Koronában van 
a Szüz leányka 
a Tekei muskotály 
a Tekei rizlingbor, 

amit disznótórokra és esküvőkre 
18 lej reklamárban kaphat. 

Mindenszombatondisznótór 

Hartókat tartom raktáromn. 

metétkönyvet keresek megvételre. 

Cim megtudható Bólyai-utca 3., II. em, 

ajtó 10. 

Keresünk azonnal üzemképes teher- 

Kkocsit. Cim a kiadóban. 

4lkalmasást 
mamaamami 

Maneszes Fereec vak kosár-nádszék- 

fonó és kefekötő mester munkát vállal 

Lakik: Str. Consiliu National (v. Báthori- 

utca) 4. szám. 

Külföldről visszaérkeztem, a 

legujabb modelü füzőket és mell- 
müzők 

mélyen leszállitott árakon. Som- 

doriing-szalon, Regele Ferüdimand 

2. sz. udvarban. 

keves 
kaphat 

Autorizált könyvelő, önálló magyar- 

román-német levelező, szerény igényekkel, 

állást keres Azonnalra, Vállal esetleg óra 

önyvelést, levelezést, Cim a kiadóban.- 

Meresek társat, aki 10.000 lejjel 

rendelkezik, enyv- és gummiárábikum- 

gyártáshoz. Minden felszereléssel rendel- 

kezem. Értekezni Nádásel (Nádas-ut) 65. 

Kiadó lakás 
Egy szép szoba, konyha azonnalra 

kiadó. Bólyai-utca 2. Herkovitsnál 

Miadó azonnalra két szoba, konyha. 
Str. Regina Maria 12. 

Merezsek három szoba, konyha kom- 

fortos lakást. Cimeket a kiadóba kérek. 

Elegánsan butorozott parkettás, telje- 

sen különbejáratu szoba, vizvezetékkel, 

azonnalra kiadó. Szenes, Zápolya-utca 2. 

KÜLÖNFÉLÉK 
enmmmemzisn . 

Figyelem! A zálogház felszámolása 
miatt nagy árverés január hó 25-én Calea 
Victoriei 35. szám alatt. 

50-100.000 lej töőkével társat kere- 
sek Clujon tfőuton szépen berendezett tech- 
nicai üsletemhez. Cim a kiadóban. 

Uj hentes és mészárosüzlet Malom- 
utca 8. szám alatt. Naponta friss husok, 
Tisztviselőknek 10-20 százalék 
engedmény. 

Jelmezeket a legjutányosabb árban 
kölgsgszek. Regele Ferdinand 12, I. emelet 

szám. 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

ez. 

Férfi divat 
........ ...... 

NeumannM. Kesz férfiruhák aru- 
háza. Uri szabóság, Piata Uuirii (Főtér)-14 

IKönyv-papir 
zancsmumanmazumumem asamamasenamaza

 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, vásgie ; 
rajz-, műszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

Albert könyv- ás papirkeres- 
Keszey kedése és ántiguariuma. Bár- 
mely könyv olcsó antiguarárban kapható. 
Cluj, P. Unirii (főtér) 7. Hitelbank-épület.) 

A Park-szanatórium gőzlűr- 
dőjében, Monostori-ut 62.sz., 

: géz és kádlárdő ára 30 lel E 
edikült, massage 15 lei. 

manunzamama 

Háromfogásos ebéd 
A 

20 Lei 
az „Elit"-étteremben 

Calea Victoriei 15. 

Hásirvend ........ 25lei 
Ábmoskönyvéscsisió 12 , 
Szerelmi levelező .. 12 , 

Kapható: 

polonui Alhert és Társu 
Minorita-mtea ? szám, 

mármilyen ócska élemhulla- 
dékot veszek. 

emzzaa 

Amerikaisistem! 
HAzonnal megtalpaljuk cipőjét! 

Férfi talpalás.. 65- Lei l 
„ sarkalás.. 25-, 

Női talpalás.... 45- , 
„sarkalás .. 15- , 

Gummi és bőrtalp 6 havi garanciável 
MHé- és sárcipőjavitást elvállal 

Varga ., Str. lorga Cókai-utca) 28. 

nak, előbb tekintse meg áralt az 

ciuj -Kolozsvár, január 26 

Fogadjunk .,. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 7 

hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok rá 

hogy mi lesz a nyugdijasok hásra- 

lékos járulékaival. Vajjon, mikor és 

milyen körülmények között fognak 

pénzükhöz hozzájutni? 

- Erre vonatkozólag a következő 

ket mondhatom: Line urat meg. z ap 

támadja egy hitelezője az utcán: ecsü 

„Mond, mikor adod meg a pénze A 

met, amivel már hat hónap óta tar- ráni 

„Két év mulva. tzo 

Hát ezt hogy képzeled, - hábo. yugo 
rodik fel a hilelező, - hiszen akkor z el 

talán már nem is élek...." éna 

,„Ha megtalálse halni, - nyug adsei 

tatja meg a hitelesőt Link ur, - ma 

akkor a pénzedéri egy szép sirkövet yars: 

Z §zóval igy fogják a nyugdija. akar 

sok is megkapni a pénzüket ? haz 

- Ebben maradunk. A 

: hatv 

nanumaamummm 

Dumping tüzifa! 
zegs 

Csakis garantált elsőosz- 
tálya SZÁRAZ RUMIKIA- 

sÁA házhoz szállitva 1 ől 
Lei 1000.- 

La bükkhasább apritva 

100 kgr.ként Lei 68.- 

1a. mántott vagy gyertyán- 

tüzifa 100 kerként Lei 70.- 

Pontos mérés! 

BALÁZS IMRE cégnél 

Cal. Reg. Ferdinmand 74. 

Telefon 10-11 vagy 477. 

... 

Belvárosi villanegyedben 
3 szobás lakás, az összes mellék- 

helyisegeksel, azommnal Kkiadó. 

Görzögtemplem-utca 2/B. - I. emelet. 

Kiadó I szoba, 
konyha, speiz 
Str. Azton Pan (Kriza-u) 35. 

A 
i ago 

A tavaszi szezonra az oktatások 

ur- és hivatásos vezetők részére 

megkezdődtek a 
miniszterileg engedélyezett 

Nutóvezető- Iskoláhan 
.............. 

Cluj))) 
Reg. Ferdinand 80, I. emelet 

Kiképzés szobaautomatán és a 
szabadban legmodernebb gépe- 

ken történik 

Ölvassa és ferjessze 

a Mai Világ"- 

anr - ; 
Tip. „LYCEUM nyomda 


